

衣服 pH 值超标 儿童玩具不合格

省质监局公布去年至今电商产品打假典型案例

Z 本报记者 王索妮 通讯员 沈志坚

本报讯 看上去时尚靓丽的外套事实上 pH 值超标;携带方便的真空旅行壶其实是以次充好……网购“双十一”大促销迫在眉睫,不过买网上商品还是要多个心眼。昨日,省质监局公布了 2015—2016 年电子商务产品执法打假典型案例,浙江夏大电子商务有限公司、浙江司帝欧工贸有限公司、杭州慕影电子商务有限公司等 10 家企业上了黑榜。

在 2015 年第三季度电子商务产品质量违法企业线索排查中,浙江夏大电子商务有限公司生产销售的批号为 6C9960 外套服装经检测,pH 值项目不合格,该批次产品共 34 件,通过提取后台记录分析得知均已销售。杭州市质监局已对该企业作出处罚。据了解,pH 值是反映物品酸碱度的一个指标,由于人体皮肤表面呈弱酸性,服装产品的 pH 值过高或过低,均有可能破坏人体皮肤酸碱度平衡,引起皮肤过敏或感染,使皮肤易受到其他病菌的侵害。

2014 年 10 月,根据省局电子商务产品质量案件交办函,永康市质量技术监督局行政执法人员依法对永康市浙江司帝欧工贸有限公司进行检查,发现型号为 SLH1-1000 的真空旅行壶 600 只,经检测化学成分项目不符合国家标准要求。经调查,该公司一共生产了以次

充好的 SLH1-1000 真空旅行壶 750 只。2015 年 2 月,永康市质监局对该企业作出处罚。

令人担忧的还有电商平台售卖的儿童玩具。2015 年 10 月,通过对天猫平台木玩世家旗舰店木制玩具“海洋钓鱼拼图”买样送检进行检测,检测人员发现包装未标注产品执行标准和小零件项目不符合国家标准 GB6675-2003《国家玩具安全技术规范》的要求,为不合格产品。云和县市场监管局执法人员责令该样品生产企业——浙江全家欢婴童用品有限公司停止生产销售不合格产品,没收不合格产品并处罚款。

近年来,随着电子商务产品交易量的增长,电子商务产品质量问题也呈上升趋势。2015 年至今,全省质监部门通过执法人员网上买样检测、受理投诉举报以及电商平台摸排案源等方式,共排查线索近千起,发现有效案源 171 起。经溯源查处,已立案处理 153 起,责令整改 9 起,正在调查处理过程中的 6 起;因网店或产品信息不真实等原因,无法查实、溯源中断,未能形成案件的 3 起。

浙江省质监部门表示,将依托国家电子商务产品质量风险监测中心,本着“线上发现、追溯源头、属地查处”的原则,探索推进电子商务产品质量溯源执法。与此同时,鉴于浙江产品的块状区域特点,对国家电子商务产品质量风险监测中心提供的区域电子商务产品企业数据进行梳理比对,助推区域电子商务产品质量的规范提升,更好地服务“浙江制造”品牌建设。

实弹训练

通讯员 顾敏辉 邵于倩

为全面提升民警综合素质,嘉兴市公安局经济技术开发区近期组织全局民警进行了法律法规、警务技能等内容的学习。10 月 11 日下午,该局组织民警开展了手枪快速实弹射击训练。



杭州交警发布 10 月高考考点交通组织攻略 凭准考证报备不受“错峰限行”影响

Z 通讯员 沈健磊 本报记者 张倩

本报讯 国家高等教育考试改革试点后开始实施选考科目多次考试,浙江省其他几个试点省区将于本月 14 日至 16 日组织第二次考试。其中,10 月 14 日(周五)为工作日,不仅有早晚高峰,更有高峰“错峰限行”管制措施。为了让广大考生及家长在赶考、送考途中安全畅通,杭州交警针对各高考点周边道路制定了详尽的交通组织措施,尽最大可能地为考生及家长提供便利服务。

值得注意的是,14 日当天,送考车辆凭准考证报备不受“错峰限行”管制措施影响。相关程序是,接送高考考生的尾号 5 和 0 以及浙 A 号牌机动车辆凭考生准考证,提前通过所在学校向杭州市考试院报备,由杭州市考试院统一向公安交警部门进行报备。但特别需要提醒的是,不受限时间仅为当天早高峰时段,因为考试 15 时就结

束了。

此外,杭州交警也提醒送考车辆提早出行避堵。赶考途中,若碰到意外或紧急情况,可就近向执勤民警求助,或拨打 0571-85066910 交警指挥中心电话寻求帮助。

同时,高考期间,杭州公安交警部门将强化对机动车违法鸣号的管理,希望机动车驾驶人“手”下留情,杜绝行驶中违法鸣号。尤其是 16 日 14 时至 16 时举行的外语(含听力)考试期间,务必严格遵守机动车“禁鸣”规定,为考生提供良好的考试环境。

想了解超详细的考点交通组织措施,请扫一扫二维码,本报微信为您奉上。



为抗战老兵送温暖 红心社受社会支持

Z 本报记者 张倩

本报讯 昨天,是抗战老兵徐能求老人 95 岁的生日。一大早,天台红心社林华强等近 20 名志愿者就拎着慰问品赶到了老人所在的平桥镇屯桥村,为老人贺寿。不过,与以往不同的是,此行中一辆白色北京牌小轿车很特别,车身上,“后司街红心社”几个字很显眼。

后司街红心社是天台县红心社的前身,今年 4 月被天台县民政局正式批准为民办非企业单位,旨在关爱天台籍抗日老兵和贫困学生。说起这辆车,红心社的志愿者们心里充满了感激。

自 2007 年以来,红心社就未停止过寻访抗战老兵的脚步,天台县五六百个村庄里几乎都有他们的脚印。

“早些年寻访主要靠两条腿,也有志愿者骑电瓶车去的,有了这辆车后,就可以开着它组织走访慰问老兵,并送老人就医。”林华强说。近日,红心社名誉社长“8009”(网名)和浙江丰国律师事务所出资 6 万余元,为红心社购置了这辆专车,有效解决了红心社活动时报名人数多、物资多、车辆少的老大难问题。“这辆车能坐 7 个人,为我们提供了很多空间。”林华强说。

事实上,近年来,有不少社会力量都在默默地支持红心社,关爱抗战老兵,从不求任何回报。“上个月,我们收到了一笔 10 万元的捐款,但对方就是不愿意表明身份。”林华强说。

“如今,社里的资金、装备都比原来要充裕,我们要做的就是不负社会的关爱,留住更多的历史和故事。”林华强说,让人倍感无奈的是,时光不会停驻,老兵的年龄越来越大了,身体也越来越差,仅今年上半年就又送走了好几个,如今寻找到的在世老兵只有 50 人了。

不过,正如林华强所说,人到老年,还有这么多人的关心和陪伴,这些抗战老兵的心里一定是很温暖的。

莫名收到合成艳照 湖州破跨省诈骗案

Z 新华社

一封信,一张 PS 的艳照,寄到你手中要求给指定账户汇款“消灾”。浙江省湖州市警方近日根据市民提供的线索,顺藤摸瓜查处了一起涉及浙江、安徽、河南等地的跨省系列诈骗案。

“我已掌握一份你的重要资料。”湖州市的王先生收到一封来自广州的信件,拆开一看不禁吓了一跳:一对男女裸身相拥的照片赫然出现在面前,而且男子头像竟然是他的。信中说,已经掌握王先生在生活中不为人知的一面,要求他在收到信件后 3 天内将 20 万元打到指定账户。

“真是太可笑了!”王先生看着这 PS 的假照片哭笑不得,立即向居住地所在的太湖旅游度假区公安分局报案。

接到报案后,湖州市太湖旅游度假区公安分局成立专案组展开侦查,通过梳理发现同一时段湖州全市竟然有 100 多位市民收到了同样的信件。

专案组成员在信件来源地广州蹲守了 1 个多月,凭借手头有限的线索,抽丝剥茧,终于确定了犯罪嫌疑人的身份。专案组于 9 月底在湖南省双峰县,广东省广州市海珠区、番禺区抓获犯罪嫌疑人赵某某、戴某某、贺某某。

办案民警介绍说,赵某某等三人结伙自今年 7 月以来,采用“PS 照片敲诈信”手段,通过快递公司,向湖州市及安徽、河南等地共投递 160 余封信件实施诈骗,总案值 3000 余万元。

目前,三名犯罪嫌疑人已被警方刑拘,案件正在进一步审理中。